AvakTtrenke ammé Tnv EkmraideuTiky KAipoka
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APXH 1HY SEAIAAY - A" EZTTIEPINQN

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
A" TAZHZ EZMEPINOY FENIKOY AYKEIOY
MAPAZKEYH 24 MAIOY 2013
EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA-BIOXHMEIA

TEXNOAOIIKHZ KATEYOYNZHZ (KYKAOZ TEXNOAOTIIAZ KAI NMAPAIQIrHz)

2YNOAO ZEAIAQN: MNMENTE (5)

Oéua A

2TI¢ epwTthoel¢ Al kar A2 va ypawere oTo TETPAdI6O oag¢ Tov apiBud 1ng

EpWTNONS Kai dimAa 10 ypduua mou avriOTOIXEI OTN CwWOTH AQTTAvInon.

Al.

A2.

A3.

A4.

ATIO Ta TTAPAKATW PUBMIOTIKA dlaAUpaATA, TTEPICOOTEPO O&IVO €ival TO:
a) NH; 0,1 M- NH4,ClI 0,2 M
B) NHs; 0,1 M- NH;Cl 0,1 M
Y) NH; 0,2 M - NH4,ClI 0,1 M
0) NH; 0,2 M- NH;Cl 0,2 M
Movadeg 3

Katd tnv apaiwon udaTtikoU diaAupatog CH3COONa e H,O, eAaTtTwveTal:
a) 0 ap1iBuog mol OH™
B)  n[H30"]
y) T1O0pH
8) o apiBuog mol Na*
Movadeg 3

Na xapakrnpioere 11¢ TPpOTAOEIC TTOU aKoAouBouv, ypdpovrag oro TETpadio
oac¢, OimAa oro ypQuua mou avTIoToIXEl o KABe mpdraon, tn Aéén ZwoTo,
av n mporaon eivar owaorn, f tn Aéén AdBog, av n mporaocn civai
AavBaouévn.
a) To pH udaTtikou diaAupaTtog NaF 0,1 M cival pyeyaAuTtepo atrd 10 pH
udartikou diraAupatog NaCl 0,1 M.
B) Av avapeiCoupe iooug oOykoug OdlaAupdtwv NaOH pe pH=10 «kai
pH=12 avTioToixa, mpokUTTEl d1dAupa ye pH=11.
(Movadeg 2)
Na aiTiohoyfioete OAEG TIG ATTAVTHOEIG 0AG.
(Movadeg 4)
Movadeg 6

MNa 1nv oykopétpnon o&éog e Bdaon (aAKaAlpeTpia)
yivetal xprjon tng dimmAavig didtagng:

a) Na ovopgaoTouv Ta yuaAiva okeun A kal B.

(Movadeg 2) r

B) Moo amd 1a diaAvupata I kar A €ival To TTPOTUTIO
KOl TTOI0O TO OYKOUETPOUMEVO;

(Movdéda 1)
Movadeg 3

TEAOX 1H> AIIO 5 ZEAIAEX
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AS5.

APXH 2HY SEAIAAY - A" EZTTIEPINQN

a) Kopeopévn povooBevg aAkodAn (A) katd Tnv o&eidwon Tng Me
O1GAUpga KMNnO4/H,SO,4 divel opyaviki évwon B, evw pe apuddtwon
Tng dOivel évwon . H évwon I ye mpooBnkn H,O oe 6&ivo TepIfaAAov
divel wg kuUplo mpoidv 1Tnv €évwon A. Katrd tnv avridpaon Twv
evwoewv B kar A maipvoupe Tnv opyavikh évwon E, evw katda tnv
avtidpaon Twv evwoewv A kal B tmraipvoupe tnv opyavikn évwon Z.
O1 evwoselg E kal Z €xouv poplakd 1Ummo CgH;1205.
Na ypa@ouv ol OUVTOKTIKOI TUTTOI Twv evwoewv A, B, I, A, E, Z.
(Movadeg 6)
B) Na ypa@ouUv Ol XNUIKEG ECICWOEIC TWV TTAPAKATW AVTIOPACEWV:
i) o&eidwon TG 2-BouTtavoAng pe didAupga KMnO4/H,SO4 .
(Movdadeg 2)
i) mpotmavovn + HCN —— ........... —>
(Movadeg 2)
Movadeg 10

Qépua B

B1l.

B2.

B3.

B4.

AlaBéToupe Ta TTAPAKATW UBATIKA dlaAUuuaTa:
AidAupa A CH3COOH 0,1 M (Ka = 107°)
AiGAuvpa A, HCI 0,2 M

AidAupa Az: CH3COONa 0,4 M

AladAupa As: NaOH  0,0375 M

Na utroAoyioTtei 10 pH TOU dlaAlpartog A; (Movddeg 3) kar o BaBudg
IovTiopgoU Tou CH3COOH (Movada 1).
Movadeg 4

AldAupa As mpokuTTEl e avdueitn 500 mL diaAupatog A; kar 500 mL
dlaAupaTtog A,. Na utmmoAoyioTei To pH ToUu diaAUpaTog As (Movadeg 4) kal o
BaBudég 1ovtiopou Tou CH3COOH (Movadeg 2).

Movadeg 6

2¢ 500 mL diaAvpatog Az mpoobBétoupe 500 mL diaAuvpatog A,. Na
uttToAoyloTei To pH TOUu dIOAUPATOG TTOU TTPOKUTITEL.
Movadeg 7

270 d1dAupa As pooTiBevTal 4 L diaAupatog A, Kal TTPOKUTITEI TO dIdAupa
As. Na uttoAoyioTei To pH TOoU diaAupaTtog As.
Movadeg 8

Aivetal 6711

- 'OAa 1a diaAUpata BpiokovTtal o Bepuokpacia 25 °C.

- Ky =10

- Ta oedopéva TOU TPORBAAMATOC EMITPETTOUV VA YiVOUV Ol YVWOTEG
TTPOCEYYIOEIG.

TEAOX 2H> AIIO 5 ZEAIAEX
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APXH 3H> SEAIAAS - A” ESTIEPINON

Ofua I

r1.

ra.

r3.

Aivetal THAMA VOUKAEOTIOIKNG aAucidag DNA T1ou amoTeAegital amd Tpia
VOUKAgOTIOIA:

akpo A
Y
O
Y V4
O
HO
akpo B

a) Na ypdyeTe Ta ovopadTta TwWv TUNMATWY X, Y, Z Kabwg Kal To 6vopa
TOU OeOMOU PETALU TWV THNMATWYV Y — X =Y.
(Movadeg 4)
B) Na avTioTolxioeTe Ta dKpa A Kal B pe 1a dkpa 5 kal 3" TnG
VOUKAEOTIOIKAG aAuCidag.
(Movada 1)
Movadeg 5

Na ypdyere oro TeETPAdI6 O0a¢ 1O ypduua TOU QaVTIOTOIXElI OTn OowoTn
amrdvrnon.
a) H kKaAoitovivn auidvel TNV TEPIEKTIKOTNTA TOU TAAOMUATOG OF
acBEarTio.
B) H kaleivn €xel wg pOAO TnVv aTTOoBRKEUON aCRECTIOU.
Y) H AakTdln TTapeutodilel TRV amoppodPnon acPecTiou.
0) Ta 16vTa acBeoTiou dev pubBpidouv TN HUIKN CUCTOAN.
Movadeg 4

Na xapakrnpioere 11 TPOTATEIC TTOU AKoAouBoUv, ypdeovrag oro TeTpadio
oag¢, 6iTAa OoTO ypGuua TOU AVTIOTOIXEI O KGOe mporaon, 1n Aéén ZwaoTo,
av n mpdéraon civar ocwaorn, N 1tn Aéén Aalog, av n mporaocn eivai

AavBaouévn.
a) KaTtd tnv aAKooAlk Upwaon ocupPBaivel emavogeidwon Tou NADH o¢
NAD".

TEAO> 3H> AITO 5 SEAIAEY
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APXH 4H> SEAIAAS - A" ESTIEPINON
B) 2TOoV avaBoAiouo oupPaivel diaomacn Plopgopiwv O& ATTAOUCTEPEG

EVWOEIG.

Y) Ta apivogéa Kal ol TPWTEIVEG TTAPOUCIAZOUV AU@POAUTIKO XAPAKTAPA.
0) To TEAIKO TTpOIOV TNG YAUKOAUONG €ival TO TTUPOCTAQPUAIKO 0&U.

Movadeg 8

F4. Na ypdyere or0 TETPGOI6 Oag Ta ypauuara tng 21nAng | kai, dimAa o€ KGO¢
ypduua, évav amo Tou¢ apiBuouc tng 2tnAng I, worte va TPOKUTTEl N
oworn avrioroixion. (Eva oroixeio tng 21RAng Il mepiooceuel).

2THAH | 2THAH I
a. EvOokplveic adEVeC 1. oTAPIEN
B. Aipa 2. TAPAYWYH OPHOVWYV
Y. NeupIik6é cuoTnUaA 3. ATEKKPION
0. Ne@poi 4. MECO PETAQOPAC
5. ammodoyxn Kal gyetaBifaocn epebioydTwy
Movadeg 8
Ofua A
A1. To mapakdTw oXAMa TepIypd@el Tov KUKAO ATP — ADP.
2 /\ ADP + Pi ,/

Na ypdweTte OoT0 TETPADIO O0AC TOUG apPIBUOUC TOU OXNUATOG Kal diTTAa O
KadBe aplBuo 10 ypdpua TTOU AVTIOTOIXEI OTN CWOTA ETIAOYNA.

a) O»
B) H2O

Y) ogeidwon KAUCIpWYV popiwv

8) CO; + H,0

£) ouveeon Biopopiwyv

Movadeg 10

A2. Ortav éva temTidlo UDdpPOAUETAl pE €VCUPO A, TTPOKUTITOUV Ta HIKPOTEPA

meTTiOIA:
Met — Ser — Cys
Phe — Pro — Tyr

His — Lys — Ala — Ala

TEAO> 4H> AITO 5 SEAIAEY
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AS.

o o1 b

APXH 5SHY SEAIAAY - A" EZTTIEPINQN

OT1av 10 id10 TTETTIOI0O UOPOAUETAI PHE €vCUPO B, TTPOKUTITOUV TA PIKPOTEPQ
TETTIOIA:
Cys — His — Lys
Ala — Ala — Phe
Met — Ser
Pro — Tyr
a) Na KAaTaOKEUAOETE TOV TETMTIOIKO XAPTN TWwWV ETTIKAAUTITOMEVWYV
BpauocpdTwy (peptide map).

(Movadeg 3)

B) Na mTpoodiopiceTe TNV TpwToTAYH dOUN TOU TTETTTIdIOU.
(Movadeg 2)
Movadeg 5

ATTO TNV UdpOAucon evog TPITTETTIOIOU TTAipVOUME Ta akOAouBa apivoéa:
Ala, Gly, Val.
a) Na ypa@ouv OAeg o1 BUVATEG TTPWTOTAYEIG OOPEG TOU TPITTETTITIOIOU.
(Movadeg 3)
B) Méool TemTIdIKOi deopoi TTEPIEXOVTAI OTO MOPIO TOU;
(Movéda 1)
Y) Me 1moI0UG TPOTTOUG PTTOPOUV va udpoAuBouv o1 TTETITIOIKOI OETPOI O€E
MIa TTpwTEIVN;
(Movdadeg 6)
Movadeg 10

OAHTIIEY (yia Touc e€eTalouévouc)

2170 eEWQUAAO Tou TeTpadiou va ypdaywete 1O eeTaldpevo padNnua. Z10
EOWQUAAO TTAVW-TTAVW VA CUPTTIANPWOETE TA ATOUIKA OTOIXEIQ padnTr. 21NV
apXA TWV ATTAVIACEWVY 0a¢ VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOUNVIA KAl TO
eCeTalOduevo pabnua. Na ynv aviiypawete Ta B€parta oTo TETPADIO KAl VO UN
YPAWETE TTOUBEVA OTIC ATTAVTOEIG 0AG TO OVOud 0ag.

Na ypAWeTeE TO OVOMATETTWVUNO 00G OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIVPAPWY
auéows PMOAIG oag TTapadoBouyv. Tuxdv onUeEIWOEIC 0a¢ TTAVvw OTa BéuaTta dev
8a BaBuoAoynbouv oe kapia Tepimrtwon. Katd tnv amoxwpnonl oag va
TAPAOWOETE PMACi hE TO TETPADIO KAl TA QWTOAVTiypaa.

Na atTaviioeTe oTO TETPADIO oag o€ OAa Ta BEuaTta pévo pe UTTAe [ poévo
ME MOUPO OTUAO Pe PMEAAVI TTOU eV OBNVEL.

KdBe amdvinon €mMIOTAMOVIKA TEKUNPIWHEVN €ival aTTOOEKTH.

Aldpkela e€étaong Tpelg (3) WPEG META TN dIAVOUN TWV QWTOAVTIYPAPWV.
Xpbévog duvaTtng ammoxwpnong: 10:30 ..

KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX SH> AIIO 5 ZEAIAEX






